
  

  

  

  

Procès-verbal  

Réunion du conseil d’établissement  

Le mardi 24 octobre 2023 

  

  

  

Ouverture de la séance : La séance est ouverte à 18 h 30 

  

  

1. Ouverture, présences et quorum 

 

 Présences : 

Mme Julie Villemaire, membre 

enseignant 

Mme Élodie Gravel, membre 

enseignant 

Mme Rabia Zouar, membre 

soutien 

Mme Mélissa Harvey, membre 

parent 

Mme Janie Laramée, membre 

parent / présidente 

Mme Rosemarie Thibault, 

membre parent 

M. Louis-Alexandre Monast, 

membre Parent 

Martine Philippe, membre 

enseignant 

Mme Claire Huet, membre parent 

Mme Imen Arfaoui, membre 

parent 

 

 

 

 

 

Mme Mélanie Plouffe, directrice 

Mme Gabrielle Delaune, directrice adjointe 

 

Absences :  

Mme Isabel Trottier, membre professionnelle 

Mme Berthe Simone Neme Nkama, membre parent substitut 

Marie-Hélène Cormier, membre enseignant substitut 

Mme Venessa Gaumond, membre parent, substitut (présente, sans droit 

de vote) 



 

 

 

2. Lecture et adoption de l’ordre du jour 

Mme Laramée fait la lecture de l’ordre du jour.  

 

Il est proposé d’adopter l’ordre du jour tel que présenté. 

 

Proposition No.12 (2023-10-24)   

                                                                  Appuyée par Mme Huet 

             Adoptée par Mme Harvey 

   

3. Lecture et adoption de procès-verbal du 19 septembre 2023 

Quelques corrections de coquilles (verbes, noms, propositions et 

numérotations). 

 

Il est proposé d’adopter le procès-verbal du 19 septembre 2023 suite aux 

corrections. 

 

Proposition No.13 (2023-10-24)     Proposée par Mme Zouar 

             Adoptée par Mme Gravel 

 

4. Suivis du procès-verbal du 19 septembre 2023  

Mme Plouffe a siégé une table de quartier Touraine. Mme Tiffany-Lee Norris 

Parent sera encore présente cette année aux séances du conseil 

d’établissement lorsque son horaire lui permet. Elle occupera le siège prévu 

pour un membre de la communauté.  

Le quartier le Baron offrira des animations et des activités aux parents. 

 

5. Adoption de la campagne de financement 2023-2024 

Mme Plouffe explique que nous avons le choix de 3 campagnes de 

financement. Les compagnies offrent différents produits :  

 

- Ferme saveurs des monts (produit de poulet)  

- Produits d’érable  

- Produits de chocolat 

L’année dernière, le conseil avait dégusté les produits et discuté des 

avantages des différentes campagnes. Ceux-ci sont discutés. 

Il est proposé de continuer avec la vente de chocolat, car il est facile de 

vendre ce produit en faisant du porte-à-porte. Le montant amassé est pour 

les frais d’aménagement de la cour d’école et les activités étudiantes.  



 

 

 

Il est proposé de faire la vente vers la mi-novembre. 

 

Proposition No.014 (2023-10-24)           Appuyée par Mme Harvey 

              Adoptée par M Monast 

6. Plan de lutte 2023-2024  

Mme Plouffe prévoit l’adoption de la nouvelle version du plan de lutte à la 

prochaine séance du CÉ. Le volet sur la violence sexuelle sera ajouté. Ce 

plan de lutte sera présenté au mois de décembre. Les grandes 

modifications seront celles relatives aux violences sexuelles et une mise à 

jour de certains moyens.  

 

7. Présentation des états financiers 2022-2023 

Mme Plouffe explique le roulement du fond 1 de l’école. Le but de l’an 

dernier était de dépenser pour l’investissement de l’école. Nous avons mis 

sur pied la salle sensorielle, nouveaux mobiliers pour l’agora, achat de table 

flip, pupitres, matériel EHDAA, pédaliers, etc.  

 

Par la suite, elle présente les grandes sections des états financiers 2022-

2023.  

Mme Plouffe en profite pour mentionner que nous notons une 

augmentation des dépenses relatives à l’aide alimentaire pour les 

collations et les dîners. Nous offrons des aliments santé et variés pour les 

enfants sans discrimination à l’agora.  

 

Il est proposé d’adopter les états financiers présentés par la directrice.  

 

Proposition No.015 (2023-10-24)           Proposée par Mme Zouar 

               Adoptée par Mme Gravel 

 

8. Approbation des activités éducatives 

La directrice explique les 3 sorties éducatives prévues, dont celle à la 

maison de la Culture et Tortue Berlue. Les 2 sorties éducatives à la maison 

de la culture sont Entre Ciel et Mer puis, Zack, dompteur de défis. 

 

Proposition No.016 (2023-10-24)           Proposée par Mme Arfaoui 

              Adoptée par Mme Thibault 



 

 

9. Approbation du changement d’horaire école pour les classes 

spécialisées  

Mme Plouffe explique le fonctionnement des révisions des plans 

d’interventions et souligne l’importance de la présence des membres de 

l’équipe présents lors de ces rencontres (enseignants, T.E.S, psychologue, 

direction, technicienne en service de garde, etc.). Lors des révisons, les 

classes spécialisées sont suggérées d’être fermées pour la journée. Les 

parents et les élèves fréquenteront l’école sur rendez-vous.  

 

Il est proposé que les élèves des classes spécialisées soient présents 

seulement pour la durée de leur rencontre individuelle permettant la 

révision de leur plan d’intervention. Les parents seront responsables du 

transport lors de ces journées.  

 

Proposition No.017 (2023-10-24)           Appuyée par Mme Huet 

                Adoptée par Mme Gravel 

 

 

10. Activités au service de garde lors des journées pédagogiques 

Mme Zouar énumère la liste des activités offertes ainsi que les tarifs des 

activités pour les journées pédagogiques. 

 

Il est proposé d’adopter les activités lors des journées pédagogiques 

présentées par Mme Zouar.  

 

Proposition No.018 (2023-10-24)           Proposée par M Monast 

                 Adoptée par Mme Harvey 

 

11. Tarification du service de garde  

En suivi au courriel envoyé cette semaine, Mme Plouffe explique les 

amplitudes de frais au service de garde ainsi que les modifications des 

tarifs.  

 

12. Suivis au comité de parents 

Mme Arfaoui a été au comité des parents et nous présente les faits saillants. 

Elle mentionne que ce seront des réunions mensuelles. Elle présentera les 

réalisations de l’école lors de ces rencontres. Mme Plouffe remercie Mme 

Arfaoui de représenter notre école. Il est proposé que Mme Arfaoui 

présente les réalisations vues au comité des parents. 

 



 

 

       

13- Mots 

 

13.1-De la présidente :  

Mme Laramée n’a rien à ajouter. 

 

13.2-Des enseignants 

Au préscolaire, Mme Villemaire explique que les enseignants ont débuté 

Champion pour la vie au gymnase pour une période de 30 minutes. Ce qui 

est bon pour développer les habiletés motrices au préscolaire. La rencontre 

des parents est le 24 novembre 2023. 

 

Mme Philippe explique qu’il y a le projet des poussins en classe spécialisée. 

Il y a aussi eu des activités culinaires avec les élèves en classe.  

 

Mme Gravel mentionne que les élèves sont fiers de la promesse des 

brigadiers. Madame Rodgers qui s’occupe des voies de concentrations au 

secondaire passera à notre école voire les élèves de 6 années pour 

expliquer les différentes concentrations offertes. 

 

13.3 De la responsable du service de garde 

Mme Zouar mentionne qu’il y a beaucoup d’amélioration avec le système 

du projet SCP. Le bracelet bleu est apprécié de tous pour souligner les bons 

coups et le renforcement positif au comportement attendu. 

 

13.4 De la représentante au comité de parents ou professionnels 

Personne. 

 

13.5 De la direction  

L’enseignement des comportements attendus est travaillé. Nous travaillons 

beaucoup l’entrée et les sorties à l’extérieur. Lorsque le rang est calme, le 

retour en classe peut être effectué.  

 

Mme Delaune traite le dossier des plans d’interventions. Elle mentionne que 

le temps des révisions des plans d’interventions est essentiel pour l’enfant. 

Le parent doit être consulté. Les plans d’interventions commenceront dès 

le 26 octobre 2023. 

 

 



 

 

14. Varia 

Mme Huet demande si nous pouvons offrir un sondage aux parents pour 

évaluer les services offerts envers les membres du personnel. Dans ce 

sondage il pourrait y avoir les onglets suivants : suggestion, plainte ou 

commentaire. Mme Plouffe mentionne que dans le plan de lutte nous 

pouvons mettre une section pour des suggestions auprès des parents. 

 

Mme Plouffe nomme comme idée que nous pouvons créer une page 

Facebook pour mettre dorénavant plus d’informations aux parents.  

 

Mme Arfaoui mentionne que le site web n’est pas à jour. Nous allons faire 

la mise à jour prochainement. 

 

15. Date de la prochaine rencontre  

5 décembre 2023 (N’a pas eu lieu à cause de la grève) 

 

16. Levée de l’assemblée 

Levée de l’assemblée à 20 h 11 

 

Proposition No.020 (2023-10-24)           Appuyée par Mme Thibault 

              Adoptée par Mme Zouar 

 

 

 

_________________________________  ___________________________________  

Mme Janie Laramée                   Mme Mélanie Plouffe  

       Présidente                       Directrice



 

 

 


